

祂是誰

皓

你聽到「耶穌」這個名字便討厭憎恨！

在你心底裏，暴發着猛烈的反抗，在你的血液裏，湧流着不平的洪流。有些時候，你同情人類受着生活的鞭撻，疾病的折磨，時間的奴役，生離死別的痛苦，天災戰禍的摧殘，你覺得造物者是個殘酷的獨裁者，你憤憤地咒罵着。別的時候，你却痛恨人類的自私、卑鄙、虛偽、醜惡。你覺得人類是該死的！你奇怪如果神是聖潔公義的，祂為甚麼倒讓這些罪惡存留？但最矛盾的是：你自己的內心也懷着人類共有的醜惡、自私、卑鄙和許多不可告人的醜事！你苦悶，你覺得矛盾和迷惘。

你對人生有你的一套見解和理論，甚至和人辯論得面紅耳赤。但你自己才知道你對宇宙、人生、永恒這些問題是毫無徹底答案的。

多少個晚上，你仰視星辰密佈的天幕，不能不為這龐大無垠，有條不紊的宇宙嘆為觀止，但

這無垠的宇宙却使你更認識自己是何等的渺小！

你愛獨個兒竚立山崗上，遙望四週的青山流水。黃昏來了，西天一抹餘暉，反映在山邊，把一草、一石、一樹照得赤紅。正當你陶醉在這景色裏之際，你忽然覺得一陣莫名的哀感。多少個日出？多少個日落？人類一代過去，一代又來。面對這悠悠的天地，你不禁與蘇軾同嘆：「寄蜉蝣於天地，渺滄海之一粟，哀吾生之須臾，羨長江之無窮！」你悲嘆人生的空洞和短暫。

這幾年在異域的飄流，改變了你，也改變了你的人生觀。你變得更沉默，更倔強。

你不願回想過去，因為過去只帶來給你辛酸。然而多少個晚上，夜靜更闌的時候，你却墮入回憶之中。這幾年來，爲了學業，你在教室裏，圖書館裏，埋頭苦幹。夏天來了，爲了暑期工作，你東奔西跑，風塵僕僕，飽嚥了異鄉人的滋味，受盡了人家的白眼，歷盡了人間的詭詐。你經過了十多小時的工作，晚上回到住的地方，混身酸痛的一骨碌便躺下來。你想到日間所受的氣，也想到老家，一縷縷的鄉思，湧上心頭。你不是哭，也不想哭，然而眼淚却湧流出來了。你覺得孤單，也覺得虛空。有些時候你懷疑人活着是爲甚麼，前人一代一代的過去了，不論是英雄豪傑，抑是販夫走卒，到頭來不過是一坯黃土，一塊冷冰冰的墓碑！

你不斷地尋求宇宙和人生的最終奧秘，但你拒絕了這最終奧秘的答案——神自己，而頑固地逃避神，去另尋答案。怪不得你找不着，越思維便越覺得迷惘。你逃避神是因爲你對神沒有正確

的認識。例如你從沒有見過林肯，你對他的認識祇是憑你的頭腦去想像，但你想像中的林肯和真正的林肯有很大的分別。同樣你想像中的神和眞的神相差很遠，你對神只有錯覺的認識，無法談得上愛或恨。我請你虛心忍耐地繼續讀完這篇話，然後給自己下一個決定。我能夠做到的，只是按着聖經，最誠實地，最率直地把神介紹給你，我求聖靈給你啓示，像祂以往幫助了我明白一樣。

神並不是我們想像中那樣的一位獨裁者，對人類的痛苦死活，全不理會。相反地，祂愛一切受造之物——特別是人類。祂造人的時候是按着自己的形像造的，祂愛和人有密切的關係，後來人犯了罪，離棄了造他的主，罪便成了神與人中間的鴻溝。人在罪惡中，仍然要倔強地掙扎，要憑着自己的力量來解決罪，因此便產生了許多人爲的宗教、哲學、理論，人要在神以外尋找宇宙和人生至終的答案，結果找着的只是迷惘、困擾、黑暗中的黑暗，虛空中的虛空。

自從造天地以來，神藉着所造宇宙萬物，把自己的神性和永能顯明出來。但祂知道人憑着自己無法摸得着神，也無法解決罪的問題，祂便差祂的獨生子耶穌基督降生成爲人的樣式，住在我們中間。從來沒有人見過神，只是神的兒子耶穌基督把祂顯明出來。人看到耶穌，便知道神是怎樣的。

耶穌的一生充滿了聖潔、憐憫、慈愛、溫柔、謙卑和同情。

祂樂意赦免。有一天，文士和法利賽人（就是當時的宗教領袖）把一個行淫時被拿的婦人帶到耶穌那裏，要耶穌定她的罪。耶穌對他們說：「你們中間誰是沒有罪的，就可以先拿石頭打她。」結果羣衆一個一個慚愧地退去，只剩下那婦人，戰兢地等待着。耶穌却對她說：「我也不定你的罪，去罷，從此不要再犯罪了。」

祂最難過看到人的痛苦。有一個寡婦的獨生子死了，這母親悲傷得死去活來。認識她的人也和她一起悲哀。耶穌看見了，動了憐憫，行了個神蹟，叫那少年人復活過來，交給他的母親。

祂喜歡幫助人。有一個長大麻瘋的，來求耶穌，向祂跪下說：「你若肯，必能叫我潔淨了。」耶穌動了慈心，就伸手摸他，說：「我肯，你潔淨了罷。」大麻瘋即時離開他，他就潔淨了。祂愛罪人。有個罪人，名叫馬太，是人所憎惡歧視的。耶穌却到他的家裏坐席。耶穌說：「康健的人用不着醫生，有病的人才用得着，我來本不是召義人，乃是召罪人。」

祂是神，但祂在世的日子，也有人的樣式，祂感受我們所感受的，祂明白甚麼是痛苦、失望、饑餓、寒冷、飄流、被藐視、受誤會。爲了我們祂甘心忍受這些，祂說：「狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，人子却沒有枕頭的地方。」

最後，祂爲我們的罪被釘在十字架上。「祂被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患。祂被藐視，好像被人掩面不看的一樣，我們也不尊重祂。祂誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦，

我們却以爲祂受責罰被上帝擊打苦待了。那知祂爲我們的過犯受害，爲我們的罪孽壓傷，因祂受的刑罰我們得平安，因祂受的鞭傷我們得醫治。」祂在十字架上，仍爲那些譏諷祂，釘祂的人禱告，說：「父啊，赦免他們，因爲他們所作的，他們不曉得。」祂爲全人類的罪被釘死了。

然後，祂復活了！四十天之久，顯給門徒看才被接升天。今天祂仍然活着——祂不是一位歷史人物，而是一位活着的救主。歷代以來，千千萬萬的人經歷到這位救主是活的。他們可以見證祂如何把他們變成新造的人；祂怎樣把殘破的人生變成豐盛的生命。如今，我又把這位救主介紹給你。如果你祇把耶穌當作一位偉人，一位完人模範，那麼你仍然未認識祂，未得着祂。使徒約翰說：「但記這些事，要叫你們信耶穌是基督，是上帝的兒子，並且叫你們信了祂，就可以因祂的名得生命。」「信子（耶穌）的人有永生，不信子的人得不着永生；上帝的震怒常在他身上。」

你也許並不知道誰是耶穌，
你還沒有享受人生的最樂，
啊，你能否接受祂作你救主，
領受祂豐盛無量的恩典？

